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★	mit Verwandlungsbeschlag 
	 inklusive Fußteilverlängerung (motorisch)

★	stufenlose Lehnenverstellung (motorisch)

★	individuelle Kopfteilverstellung (manuell)

★	300° drehbar

Optionale Ausstattung (gegen Aufpreis):

★	mit Akku-Bedienung

★	mit USB-Ladestation und Seitentasche

★	mit Sitz- und Lendenheizung

★	mit Aufstehhilfe

★	mit motorischer Kopfteilverstellung

Achtung!
bitte vergewissern Sie sich vor der motorischen Bewegung des TV-Sessels, dass keine Gegenstände (Tisch, Wand) 
Personen oder Haustiere den Bewegungsablauf behindern können.

Der TV-Sessel ist für ein Personengewicht von max. 150 kg ausgelegt. 

Kinder sollten nur unter Aufsicht von Erwachsenen den Sessel benutzen und bedienen dürfen. 

www.pm-oelsa.de

TV-Sessel  BALANCE PLUS

mit 2 Motoren und 
Herz-Waage-Position

Für die Inbetriebnahme zuerst das Netzteil (A) an der TV-Sessel-Unterseite 
anschließen und dann mittels Steckerkabel (B) mit der Steckdose verbinden. 

Hinweis: 
Bei Ausstattung mit einem Akku ist 
dieser schon am TV-Sessel verbaut. 
Er befindet sich an der Unterseite des 
rechten Seitenteils (aus Sitzposition).
Zum Aufladen wird der Akku mittels 
beiliegendem Netzteil mit einer 
Steckdose verbunden.

Sitzheizung ThermoVital (optional gegen Aufpreis)

Stufe 1 (Niedrig)
•	 1x drücken
• 	Lampe leuchtet  BLAU  für 60 min
• 	nach 60 min schaltet sich die Heizung aus
Stufe 2 (Mittel)
• 	2x drücken
• 	Lampe leuchtet  GRÜN  für 25 min
• 	nach 25 min schaltet die Heizung auf Stufe 1

Stufe 3 (Hoch)
• 	3x drücken
• 	Lampe leuchtet  ROT  für 5 min
• 	nach 5 min schaltet die Heizung auf Stufe 2

4x Taste drücken schaltet die Heizung aus.

Taste zum Einstellen der 3 Wärmestufen„Powertaste”

Lampe leuchtet  ROT

Dauer: 5 min

Heizung schaltet sich nach 5 min
selbständig aus.

Allgemeine Hinweise zur Infrarot-Sitzheizung
Unsere Sitzheizung ist eine Infrarot-Flächenheizung, welche die Sitz- und Lehnenoberfläche beheizt und ein gleichförmiges Wärme- 
empfinden erzeugt. Zur Inbetriebnahme der Sitzheizung das Stromkabel mit dem Netzteil verbinden und Netzkabel an eine Steckdose 
anschließen. Die Sitzheizung kann in 3 Stufen eingestellt werden. 

Die Bedienung erfolgt mittels Fernbedienung:

Funktionsprinzip einer Infrarot-Heizung
Bei der Infrarotstrahlung beruht die Wirkung auf einer sanften Erwärmung des Körpers, die wie-
derum die Blutgefäße weitet und hier das Blut den Wärmetransport übernimmt. Dadurch wird 
die Durchblutung gefördert, der Stoffwechsel angeregt und beschleunigt sowie eine allgemeine 
Stärkung der Abwehrkräfte erreicht.
Infrarotstrahlung mit relativ niedriger Intensität wird deshalb als sehr angenehm empfunden.

Warnhinweise für den Betrieb der Infrarotheizung:
1.	Kleinkinder und Tiere dürfen nur unter Aufsicht die Heizflächen nutzen!  
2.	Zu langes Benutzen oder eine permanent zu hoch eingestellte Heizstufe kann zu Verbrennungen (ähnlich Sonnenbrand!) führen! 
3.	Vermeiden Sie Wärmestau! Wärmestau entsteht z.B. durch Abdeckung der Wärmeflächen mit Gegenständen wie z.B. Decken, 

Kissen, Kleidung, Bücher, Zeitungen. Die Heizfläche kann sich dadurch zusätzlich erwärmen! 
	 Beim Erreichen des oberen Grenzwertes schaltet sich die Heizung automatisch ab. Sobald der untere Grenzwert erreicht wird, 

schaltet sich die Heizung wieder automatisch ein.
4. 	Bei Beschädigung des Bezugsstoffes oder dem Eindringen von scharfen Gegenständen in die Sitz- bzw. Rückenpolster mit 

Infrarotheizung diese nicht mehr benutzen und umgehend den Kundendienst kontaktieren.
5. 	Direkte Wärmeeinstrahlung im Bereich des Kopfes vermeiden!
6.	Die Nutzung von ThermoVital im Akku-Betrieb führt - je nach Heizstufe - zu einer erheblichen Verkürzung der Akkulaufzeit.

–  Heizung im Sitz- und Beinauflagebereich sowie im unteren Rückenlehnenbereich.

Sehr geehrter Kunde,
wir beglückwünschen Sie zum Kauf dieses hochwertigen TV-Sessels, den Sie durch umfangreiche optionale Zusatzausstattungen und die 
vielfältigen motorischen und manuellen Verstellmöglichkeiten beliebig an Ihre Komfortbedürfnisse anpassen können. 
Bitte lesen Sie diese Anleitung vor Inbetriebnahme vollständig durch!

 A  B

Hinweis:
Die bei der ThermoVital-Sitzheizung eingesetzten Heizmatten sind zur 
Temperaturregulierung Meßfühler verbaut. Diese regelulieren die 3 Heiz-
stufen und können unter Umständen als leichte Erhebung in den Pols-
teroberflächen spürbar werden. Dieses aus sicherheitstechnischen Grün-
den eingesetzte Bauteil ist somit kein Reklamationsgrund. 

Bedienungsanleitung  	     Modellserie 26xx-29



	 USB Slot zum Laden von Smartphone oder Tablet (optional)

Die USB-Ladestation inklusive Seitentasche als Stauraum für Handy und Ladekabel befindet sich in Sitzposition immer am 
linken Seitenteil und ist zum Aufladen von Geräten wie Mobiltelefonen, Tablet-PCs usw. geeignet. Voraussetzung ist, dass sich diese 
Geräte über eine USB-Schnittstelle anschließen lassen und beim Ladevorgang nicht mehr 
als 2,1A Strom aufnehmen. Die Anschlusswerte entnehmen Sie der Gebrauchsanweisung 
ihres Gerätes.
Gegen zu hohe Anschlussströme ist das Gerät intern geschützt, es schaltet dann elekt-
ronisch ab. Diese Abschaltung ist reversibel, das Gerät schaltet sich beim Entfallen der 
Überlastung wieder ein.
Betriebsbedingungen: trockene Innenräume; 0 – 40° C; relative Luftfeuchtigkeit 20 – 95%.

Bedienung gemäß der Symbole

Die Bedienung von Fußauflage, Rückenlehne und optionaler Aufstehhilfe bzw. 
motorischer Kopfteilverstellung erfolgt durch den an der Lehnenaußenseite mittels 
Magnethalter befestigten Handschalter gemäß der auf den jeweiligen Tastern ange-
brachten Pictogramme. 

Abbildung = Beispielbelegung

Durch die optionale Ausstattung kann das Aussehen des Handschalters bzw. die 
Tastenbelegung von der abgebildeten Darstellung abweichen.

Kipptaster

Handschalter

Kopfteil manuell verstellbar Kopfteil motorisch verstellbar

Rückenlehne absenken/anheben

Fußauflage anheben/absenken

Rückenlehne und Fußablage auf
in Liege-(Herz-Waage-)Position
Aufstehhilfe (optional) 
TV-Sessel komplett anheben/absenken

Kopfstützen-Verstellung manuell / motorisch (optional)
Bei manueller Verstellung erfassen Sie sitzend mit beiden Händen das 
Kopfteil und bewegen Sie diese in die gewünschte Position.

Die motorische Bedienung des TV-Sessels kann wahlweise durch Kipptaster oder Handschalter erfolgen.

Akkubetrieb (MC 160)
Sehr geehrter Kunde!

Da Ihr Möbel zusätzlich mit einem Akku (Lithium-Ionen Zellen / 25,2V, 1800mAH) ausgerüstet wurde, geben wir Ihnen folgende Zusat-
zinformationen:

1. Lesen Sie vor der Inbetriebnahme den Garantiepass ganz durch, speziell auch Kapitel 6.4 und 7.4!

2. Der Akku ist bei der Auslieferung des Möbels geladen. Wenn bei Betätigung des Handschalters ein „Summen“ zu hören ist, ist das 
das Zeichen, dass der Akku zeitnah geladen werden muss, um eine Tiefenentladung zu verhindern. Da Lithium-Ionen Zellen niemals 
tiefentladen werden sollen, sollte aus diesem Grund der Akku bei Nichtverwendung des Möbels möglichst immer geladen werden, 
wenigstens aber 1x monatlich.

Stecken Sie dazu den Ladestecker nur an das mitgelieferte Netzteil! Der Stecker befindet sich an der Unterseite vom Seitenteil (Bild 1). Zwischen 
Ladestecker und Netzteil kann auch das mitgelieferte Verlängerungskabel gesteckt werden, je nach Entfernung zur nächsten Steckdose 
(100-240V~/ 50Hz). 

Bitte beachten sie die Reihenfolge! 
Bei Nichtbeachtung ist die Beschädigung von Netzteil und Akku möglich! 
1. Das Ladekabel zuerst an den Ladestecker und dann an das Netzteil anschließen!
2. Netzstecker vom Netzteil in die Steckdose stecken (grüne LED leuchtet im Netzteil auf).

Der Ladevorgang ist nach ca. 8 Stunden abgeschlossen. Trennen sie nun das Netzteil vom 
Netz und lösen das Kabel vom Ladestecker!
Überprüfen sie in regelmäßigem Abstand die Kabel auf Beschädigung! Sollte diese eingetreten sein, 
bitte die Motorfunktionen nicht weiter nutzen, das Netzteil vom Netz nehmen und den Kundendienst 
kontaktieren!

Akku-Entsorgung
Der Akku darf nicht über den Hausmüll entsorgt werden, sondern über den Recyclinghof in ihrer Nähe. 

Wechsel des Akku
Der Akku ist an der Armteil-Innenseite mit einer Gummischlaufe befestigt. Trennen Sie den alten Akku vom 
Steuerteil und ziehen Sie ihn aus der Gummischlaufe. Den neuen Akku in die Schlaufe einhängen und mit 
dem Steuerteil verbinden.  

Herz-Waage-Position
Durch motorische Bewegung von Rückenlehne und Fuß-
auflage gemäß der jeweiligen Taster- bzw. Handschalter-
belegung in Liegeposition erreichen Sie die sogenannte 
Herz-Waage-Position (HWP). In dieser Position befinden 

sich die Füße in Waage zum Herzen und Sie befinden sich in der für den Kreislauf 
besonders entspannenden Position.
Perfekt optimiert wird diese Position für Lesen oder Fernsehen durch die individuelle 
Anpassung der Kopfstütze. 
Hinweis: Beim Zurückverwandeln aus der HWP bewegt sich der Sessel funktions-
bedingt kurz „gegenläufig”. 

Problem Frage Lösung

TV-Sesselfunktionen lassen 
sich nicht bewegen.

Ist der Verbindungsstecker zum Netzteil richtig 
verbunden?
Ist das Netzteil mit einer Steckdose verbunden?

Steckerverbindungen überprüfen,
siehe Inbetriebnahme des TV-Sessels.

Akku entläd sich sehr schnell. Nutzung des USB-Slot und/oder ThermoVi-
tal-Funktion ohne Anschluss des Netzteil an 
eine Steckdose?

Nutzung des USB-Slot entläd den Akku 
schnell. Akku aufladen oder Netzteil an der 
Steckdose angeschlossen lassen. 

ThermoVital Sitzheizung heizt 
nicht.

Ist das Netzteil am TV-Sessel angeschlossen? 
Akku leer?

Netzteil/Akku mit dem Stromnetz verbinden.

Achtung: Bei Benutzung der USB-Ladestation im reinen Akku-Betrieb verringert 
sich die Akkulaufzeit erheblich !

Bedienung der TV-Sessel-Funktionen

FAQs Häufig gestellte Fragen

USB Slot

Seitentasche
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